

解决实际困难 送上及时帮扶

体彩人用爱心温暖寒冬

面对气温骤降，当我们下意识地裹紧衣领时，寒冷的冬天已悄然而至。一件件棉衣、一条条棉被以及一些生活用品和食品，正由体彩人的双手送到贫困学生、孤寡老人和困难群众的身边，帮助他们温暖过冬。



用心呵护贫困学子

“感谢河南体彩中心郑州东区分中心和各位爱心人士为孩子们带来了丰富的生活用品、学习用品。大家的关爱就像一束光，照到了留守学生们的心间，让孩子们感受到了来自社会各界的关爱。”12月10日，“公益体彩 情暖校园”公益助学捐赠活动结束后，中牟县刁家乡赵集小学副校长胡广振动情地说。

两个月前，郑州东区分中心收到赵集小学校长的求助信，反映学校大部分学生住校，被褥单薄破旧难以抵御寒冬。郑州东区分中心非常重视，通过“党建与

业务深度融合小组”成员对学校进行实地走访了解到，该校在校贫困学生636人，主要以留守儿童为主，现有在校贫困学生80余人。结合学校留守儿童和住校生多的现状，郑州东区分中心决定为学校住校学生捐助500套床罩和枕套，帮助学校解决一些实际困难。

经过一个多月的紧张筹备，12月10日捐赠活动正式启动。30名体彩代销者代表与社会公益爱心人士一起，乘坐满载着爱心物资的大巴，来到赵集小学。利用课间时间举行了简短的发放仪

式，志愿者们将帽子、围巾、书包、本子等生活和学习用品发放到孩子们手中。

之后，志愿者分成两批，一批在学校生活老师的带领下来到学生宿舍，给孩子们换上捐助的崭新的枕套、被罩；另一批则带领孩子们到操场一起跳绳、拔河，陪着孩子们互动运动。拿着崭新的羽毛球拍，五年级学生刘怡慧非常开心，“爸爸妈妈外出打工，一年也回不了几次家。今天叔叔阿姨们不但带来了生活、学习用品，还陪我们玩耍，实在太开心了。”

用爱帮助困难群众

“此次慰问的困难群众基本都是孤寡老人或者行动不便的残疾人，他们更期盼社会的关爱。慰问中，看到他们眼含泪水，哽咽说着‘谢谢，谢谢’的时候，我们内心有说不出的滋味，也更加坚定了每年坚持作公益的决心。”湖北省襄阳市保康县体彩专管员吴定和说。

吴定和与保康县16名体彩代销者共同筹集1万多元资金，购买了米、油、棉被等生活物资，到该县歇马镇王家沟村，给当地20户困难群众送上体彩人的温暖与关爱。这是他们连续4年开展“微光公益”活动。

“微光公益”活动于2017年开始开展，由体彩代销者自发组织。吴定和介绍，“作为体彩代销者，大家受益于体彩平台，就想着在筹集公益金之余，再力所能及地为社会作贡献。当年冬天，大家为朱砂村小学捐赠了体育和学习用品，捐赠现场，代销者们看到一些孩子穿的衣服单薄破旧、小手小脸冻得通红后很受

触动，就决定将该公益活动作为每年必做的事坚持下去。”

截至今年，“微光公益”活动已累计捐赠价值约4.5万元的爱心物资。每次活动，大家都很踊跃，体彩代销者孟仕勇尽管因患小儿麻痹症行动不便，冬天甚至需要有人背扶，但自从2019年加入体彩大家庭后，每次都积极报名参加。有人问他，自己都生活不便，为何还要参加捐赠活动？他说：“因为我身体不好，更懂得那些需要帮助的人的心情，更要尽自己所能帮助别人。”

与此同时，全国各地体彩都在行动，浙江体彩“进学校、进乡村”活动，赴衢州市开化县何田乡浙江体彩希望小学与禾丰村，为师生与村民送上公益礼品；山东体彩济南分中心为环卫工人送去实用的保温壶；四川体彩德阳分中心走进中江县古店中心小学，为孩子们送上价值5000余元的水彩笔套盒……体彩人用行动传递的暖意，让这个冬天不再寒冷。（王红亮）

用情温暖老年群体

“我国老龄化程度正持续加深，而且养老问题是我们每个人都会面临的问题，体彩作为国家公益彩票关爱老年群体、关注养老问题是份内之责。”安徽体彩中心池州分中心主任李国胜表示。

12月3日，池州体彩组织实体店志愿者一行10余人，来到池州市老年公寓慰问。这是池州体彩连续3年开展“关爱老年人 体彩送温暖”活动。志愿者们将一箱箱牛奶送到老人们手中，将一把把雨伞送到公寓工作人员手中，传递体彩的温暖。

李国胜介绍，“池州市老年公寓现在入住的大多是子女不在身边，缺少陪伴的老人。我们此行不仅关爱老年群体，更关注全社会养老问题、弘扬社会正能量的初衷。”

池州市老年公寓的体育器材



也是中国体育彩票捐赠的，听到老人们说，他们也是体彩公益金的受益者，李国胜感到很自豪，“今后，池州体彩会继续组织开展

此类活动，以真心尊老，以诚心敬老，以行动助老，不断提升老人们的幸福感，带动更多人关爱老年群体。”

